

我省20项举措为物流行业纾困解难 物流企业和司机贷款最长可延缴6个月



昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《支持物流行业纾困解难若干政策措施》,我省将采取20项举措,推动物流行业纾困解难和恢复正常运行,更好发挥其在保增长、保民生、保稳定等方面的重要作用。
该政策自印发之日起实施,有效期至2022年12月31日(其中有明确适用期限的除外)。
正观新闻·郑州晚报记者 李娜

一揽子税费优惠 为物流减负

对纳税人提供公共交通运输服务取得的收入免征增值税,航空和铁路运输企业分支机构暂停预缴增值税。对纳税人为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入免征增值税。对符合政策规定条件的物流企业大宗商品仓储设施用地减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

对运输、仓储行业增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户,按照50%的幅度减征城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

自4月1日起,交通运输、仓储和邮政业行业企业享受先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策,并一次性退还企业的存量留抵税额。

中小微物流企业2022年度内新购置的单位价值500万以上的设备器具,按照单位价值的一定比例自愿选择在企业所得税税前扣除。其中,企业所得税法实施条例规定最低折旧年限为3年的设备器具,单位价值的100%可在当年一次性税前扣除;最低折旧年限为4年、5年、10年的,单位价值的50%可在当年一次性税前扣除,其余50%按规定在剩余年度计算

折旧进行税前扣除。

落实民航、公路水路铁路运输企业缓缴养老、失业和工伤保险费政策。缓缴期间免收企业滞纳金,不影响职工社会保险权益记录。

通行费优惠、发补贴 降物流成本

我省将实施高速公路货车差异化收费政策,采取全路网、桥隧分车型折扣方式,即在现行通车路段的通行费标准上,对2至6类货车实施差异化收费政策。对行驶G59呼北高速全线、S62淮内高速邢集至淮滨段、S21濮商高速淮滨至固始段高速公路的货车,在以上规定的差异化政策基础上实行通行费八折优惠。

安排省级专项交通资金,对重点道路客货运输企业实施疫情防控和运营困难补贴。对绿色货运配送示范城市等给予补助。

贷款本息最长 可延缴6个月

我省明确,对于因疫情影响偿还贷款暂时困难的运输物流企业和货车司机,银行业金融机构可根据企业和个人延期还本付息申请,通过贷款展期、续贷、调整还款安排等方式,给予一定期限的临时性延期还本付息安排,本息最长可延6个月;对延期还本付息企业和个人维护正常信用记录,不按逾期报送信息,不下调贷款分类。

白名单企业 享货物运输“直通车”制度

结合我省物流基础设施布局和物流企业业务规模、服务网络、设施水平、等级评定、信用记录等,确定一批服务保障能力强、运营管理水平高的重点物流企业(园区),对其从业人员按照白名单管理,推广实施货物运输“直通车”制度,享受入豫提前报备、免费核酸检测等相关优惠政策,保障应急情况下白名单企业物流运输通畅。

推广使用 12123APP电子通行码

我省将推行重点物资运输车辆交管业务特事特办,全力保障物流运输畅通安全。对未持有相关证件但经核实属于运输重点物资的车辆,最大限度给予通行便利。对重要应急物资和重点企业运输任务的车辆,必要时可采用警车引导、接力护航方式给予支持。

同时,推行交管业务、营运车辆年审业务“延期办”措施,对营运车辆逾期未年审、机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证或未审验的,统一延长至2022年7月底,延期办理期间不予处罚。还将推广使用城市配送货车12123APP电子通行码,提升应急物资运输通行证核发效率。

健全小微物流企业的信用修复救济机制,开通受疫情影响违约失信行为信用修复绿色通道,1个工作日内完成信用修复申请审核。



“郑好办”上线 稳经济促增长服务专区

设置“亲清在线”“醉美·夜郑州”等板块



健康路上,市民尽情享受夏夜时光

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 肖雅文/文 周甬李新华/图)近日,为全面落实国务院和我省稳住经济大盘相关政策,郑州市政府细化出台了8个方面45条具体举措和实施细则。为配合推进措施落地,6月11日,“郑好办”APP上线“稳经济促增长服务专区”,设置“稳经济促增长举措”“亲清在线”“醉美·夜郑州”“诉求直达”等板块,收集整理了一批惠企利民政策,梳理了近期全市一系列促消费活动。

截至目前,该专区“稳经济促增长举措”板块共上线展示包括市发改委等在内的14个委局67个相关政策及举措,今后将有更多政策文件出台后在该板块同步更新,便于企业与市民快速了解相关政策。

在专区内的“亲清在线”平台,涉及各类企业的885条惠企惠民政策可根据企业归属地、有关主管部门及政策类型进行筛选查询。“通过‘亲清在线’平台可以实现根据企业‘画像’主动推送有关‘优惠’政策,实现财政补贴政策直达、在线自动化审批和资金在线兑付。”郑州市大数据管理局相关负责人介绍,截至目前,通过“亲清在线”平台直接拨付制造业高质量发展等资金17.9亿元,惠及全市662家工业企业、712个项目;拨付科技创新等资金7.88亿



夜色映衬下,橱窗灯光明亮

元,惠及企业4035家。今年以来,已经累计通过平台直接兑付资金7541笔25.96亿元,自上线以来平台累计发放财政奖补资金41.3亿元。

为促进第三届“醉美·夜郑州”消费季系列活动的开展,“稳经济促增长服务专区”还上线了第三届“醉美·夜郑州”主题系列活动,汇聚“餐饮消费券”“线上消费券”“通用消费券”“汽车消费券”等在内的多项惠民福利活动。上线至今,共向604万用户推送活动信息,浏览量达4311万次,助力点燃“夜郑州”的烟火气。

除四大板块外,专区内还设立了“企业主题服务”窗口,汇集了可线上办理的企业相关事项,实现企业法人可办事项“一站式”办理。